

«ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!»



Интервью со старшим преподавателем кафедры «Права и международных отношений» Абрахмановой Ардак Курманбаевой

Ардак Курманбаевна, добрый день! Расскажите немного о себе?

Здравствуйте! Я являюсь старшим преподавателем кафедры «Права и международных отношений». В КАСУ работаю более 15-ти лет. Я окончила исторический факультет в ВКГУ, затем там же окончила магистратуру. Я являюсь магистром истории. Второе высшее образование я получила в КАСУ, по специальности «Юриспруденция». Преподаю гуманитарные дисциплины, такие, как история Казахстана, основы политологии и социологии, философия и другие.

Что для Вас значит университет?

Вы знаете, на самом деле вся моя жизнь тесно связана с университетом. После того, как я получила высшее образование, я сразу же начала свою преподавательскую деятельность именно в университете. На протяжении 10-ти лет я одновременно работала и в ВКГУ, и в КАСУ, но вот уже 8 лет я работаю только в Казахстанско-Американском свободном университете. Если говорить одним словом, то университет – это моя жизнь.

Что Вы чувствуете когда входите в университет?

Я чувствую себя частью этого университета. Меня охватывает желание получить что-то новое. Получить какие-то инновационные мысли. Научиться чему-то новому у молодежи и поделиться с ними своим опытом и своими знаниями.

Что вы считаете самым большим достижением в вашей жизни?

В личной жизни - это рождение сына. Я семейный человек, и это событие сыграло значительную роль в моей жизни. А в карьерном плане – это все мои научные стажировки, научные конференции и научные командировки.

Какое у Вас самое яркое воспоминание в жизни?

Помимо рождения сына, это история развития КАСУ. Это те воспоминания, которые связаны с оглядкой на прошлое и подведением итогов и результатов наших достижений в стенах КАСУ. Мы достигли высокого уровня в образовательном пространстве. В самом начале истории КАСУ мы просто верили Ережепу Альхировичу и слепо следовали за ним, а сейчас, спустя столько времени, очень приятно вспоминать прошлое и осознавать, что мы достигли такой высоты, с которой можем конкурировать даже с государственными и более крупными вузами.

Какую поговорку или крылатую фразу Вы употребляете чаще всего?

Вы знаете, вообще мне очень нравятся слова назидания Абая Кунанбаева. Крылатая фраза, которой я часто пользуюсь – это «Адам болу». Т.е. всегда будь человеком. Вне зависимости от того, в какую ситуацию ты попал, никогда не теряй свою человечность. Всегда нужно ценить жизнь, окружающий мир, ценить людей, которые рядом, и ко всем относиться по-человечески. Для меня человечность всегда на первом месте.

Если бы у Вас была возможность встретиться с собой в 17 лет, когда Вы только что закончили школу, какой совет Вы бы дали себе?

Сейчас я довольна тем, как сложилась моя жизнь, так что, скорее всего, я снова бы выбрала преподавательский путь.

Если бы Вы не были бы преподавателем, то кем бы Вы могли быть?

Я могла бы быть адвокатом. Мне очень интересен этот род деятельности, и к тому же мой папа в молодости всегда хотел, чтобы я работала в правоохранительных органах.

-Ваш любимый сказочный персонаж?

Из мультфильмов – это Алдар Косе. Мне очень нравится этот персонаж - своей жизнерадостью, трудолюбием и простотой. Алдар Косе умеет ценить жизнь, несмотря на то, что он бедный человек.

Из сказочных персонажей мне очень нравится Колобок и Семеро Козлят.

Книги, которые произвели на Вас большое впечатление?

«Қызыл жебе», «Тернистый путь»

Что для Вас самое страшное в жизни?

Смерть близких людей.

В каком времени Вы бы хотели жить, если бы могли выбирать?

Очень хороший вопрос! Я бы хотела жить во время Эпохи Возрождения. Когда в 1642 году в Англии впервые появился парламент и первый университет. Мне интересно было бы вложить свой труд в историю развития науки и образования.

С каким животным Вы себя ассоциируете?

Я, наверное, волк. Или, возможно, барс. Это очень целеустремленное животное, но, в отличие от волка, барс очень спокойный и менее конфликтный. Это животное никогда не нападает само, но всегда может постоять за себя в случае необходимости.

Самый эффективный метод обучения, на Ваш взгляд?

Это определенно не традиционный метод. Я считаю очень эффективным тот метод обучения, благодаря которому студент большую часть работы выполняет сам с помощью своих размышлений, находит достоверную информацию и обрабатывает ее, приводит примеры из жизни и таким образом осваивает информацию всеми доступными и понятными ему способами.

Человек, который изменил Вашу жизнь?

У меня таких людей несколько. В первую очередь, это, конечно же, мои родители, которые помогли мне выбрать правильный жизненный путь и стать человеком. Во-вторых, это Ережеп Альхаирович, который дал мне возможность реализовать себя и стать специалистом своего дела. Научил добиваться поставленной цели любым путем. И, в-третьих, это мой муж и мои дети. Все эти люди сыграли важную роль в моей жизни и помогли мне стать тем, кто я есть сейчас.

Что бы Вы хотели изменить в университете?

Хотелось бы приглашать к нам в университет больше иностранных гостей для обмена опытом со студентами. Чаще проводить конференции и разного рода лекции на иностранных языках. И также чаще отправлять наших студентов по академической мобильности, давать им отличную возможность использовать полученные знания на практике.

Ваши пожелания студентам КАСУ?

Студентам КАСУ я бы пожелала еще расти и не останавливаться на достигнутом. Будьте толерантными и понимающими, это очень важно. Умейте переключаться из одного общества в другое и принимайте сразу все уставы и правила того общества, в которое вы попали.

Не ждите ни от кого инициативы, проявляйте ее сами! Чаще участвуйте в различных проектах, будьте креативными! Пользуйтесь своим молодым умом и во время учебных лет вносите вклад в развитие своего университета. И относитесь ко всем проблемам осознанно, не тратьте зря свое время. Желаю Вам успехов!

Беседовала Хабибулаева Патимат